

发刊词

《含能材料》经过较长时间的酝酿与筹备之后现在终于问世了。

它的前身《炸药通讯》十多年来已发行了四十多期，以短小的文章及时地报道了国内外有关炸药配方研制、装药工艺、炸药性能测试等方面动态，向国内同行提供了一定量的信息，但它的稿源局限于中国工程物理研究院化工材料研究所，发行面也不够广。

《含能材料》将保持《炸药通讯》文章短小、报道及时的特点，但它将接受来自中国工程物理研究院化工材料研究所以外的稿件。为了保证本刊质量，特邀请全国若干大专院校和有关研究所的专家和学者参加它的编委会。

《含能材料》的创刊得到了有关领导和各单位多方面的支持和鼓励：中国科学院学部委员陈能宽副主任为本刊书写了刊名；中国科协主席朱光亚、世界著名科学家王淦昌、学部委员黄耀增、冲击波物理与爆轰波物理国家重点实验室学术委员会主任丁敬、俄国自然科学院院士任益民等都为本刊题了词；在本刊最近收到的稿件中，除了各单位治学严谨的老专家学者的作品以外，还收到了一些硕士生、博士生等在含能材料领域内工作的中青年科技工作者的新作。

《含能材料》以短小文章为主，在本刊登过摘要的文章还可以在其它期刊杂志上发表全文。《火炸药》、《爆炸与冲击》等期刊杂志的主编或编委都已经应邀参加本刊编委会的工作。《含能材料》将与这些杂志相辅相成，携手并进，为繁荣我国的科技园地作出自己的一份贡献。

值此《含能材料》创刊号发行之际，编辑部谨向广大读者致意，祝大家在各自的工作岗位上不断取得新的成就！

《含能材料》编辑部
一九九三年一月八日